Bodované domaci tkoly — 5. série

Cislo ve ¢tverecku u kazdého piikladu oznac¢uje maximalni poc¢et bodi, které za ten piiklad mizete ziskat.
Kazdou vagi odpoved musite zdtvodnit.

1. Kolik existuje navzajem neizomorfnich stromu, které maji pét listii a nemaji zadny vrchol stupné dva?
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2. Kolik existuje navzajem neizomorfnich grafii na Sesti vrcholech, jejichz v8echny vrcholy maji stupen t¥i?

3. Graf G, ktery je izomorfni svému doplitku G se nazyva samodoplikovy.

(a) Najdste vSechny samodoplitkové kruznice (dokaZzte, Ze zadné jiné neexistuji).

(b) Necht G je samodoplitkovy graf na n vrcholech. Dokazte, Ze bud n nebo n — 1 je délitelné ¢tyfmi.
(Napovéda: kolik méa samodoplitkovy graf hran?)

(c) Najdéte samodoplitkovy graf na osmi vrcholech (3 body). Ukazte, Ze pro kazdé k € N existuje
samodoplitkovy graf na 4k vrcholech (dalsi 3 body).

(d) Najdste samodoplitkovy graf na deviti vrcholech (3 body). Ukazte, Ze pro kazdé k € N existuje
samodoplitkovy graf na 4k + 1 vrcholech (dalsi 3 body).

. Existuje graf, ktery ma pravé dvé kostry?
. Najdéte rovinny graf, jehoz vSechny vrcholy maji stupen 5.
. Necht G je rovinny graf, ktery mé aspon 11 vrcholi. DokaZte, Ze doplnék G neni rovinny.

. Rovinny graf se nazyva triangulace, pokud v nékterém jeho nakresleni je kazda sténa ohrani¢ena kruznici

délky tii.
(a) Dokaizte, ze kazdy rovinny graf G s alespon tfemi vrcholy je podgrafem né&jaké triangulace H, pro
kterou plati V(H) = V(G).

(b) Dokazte, Ze kazdy rovinny graf je indukovanym podgrafem né&jaké triangulace.

. 'V roviné je nakresleno n primek, které déli rovinu na oblasti. Necht G je nasledujici graf: vrcholy G jsou

oblasti vymezené pfimkami (v@etné neomezenych oblasti). Dvé oblasti jsou spojeny hranou G, pokud
spolu sousedi, tj. pokud jejich hranice maji spoleény tusek kladné délky (dvé oblasti, které se dotykaji
jen v jednom bodé nepokladame za sousedni).

(a) Dokazte, 7e G je bipartitni.

(b) Dokazte, ze G je podgraf n-dimenzionalni hyperkrychle H,, (byla definovana na cviceni 2. prosince).

. Rovinny graf G = (V,E) ma 30 hran. Je dano rovinné nakresleni grafu G, v némz kazda sténa je

trojuhelnik, tj. kazda sténa sousedi s pravé tfemi hranami. Kolik ma G stén? Kolik mé vrcholi?



